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Analisi in frequenza
Riprendiamo I'Esperienza n. 1.
Per I'analisi in frequenza e preferibile applicare il metodo simbolico per un assegnato segnale di
prova (sinusoidale) in ingresso
Vin (t) = Vs sinwt (1)

per cui o
Vin (t) — V;nejwr (2)

L’impedenza della rete si calcola facilmente:
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Quindi
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da cui la corrente e quindi 1'uscita:
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Nel limite per w — 0
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giacché in tale limite i condensatori si comportano come circuiti aperti per cui la rete ha un com-
portamento puramente resistivo. Tuttavia, anche nelle alte frequenze il comportamento e resistivo
in forza del basso valore della capacita del condensatore che in tal modo continua a comportarsi alla
stregua di un circuito aperto. Tali considerazioni sono corroborate dai grafici delle funzioni |A (w)| e
¢ = arg A (w) riportati nelle figg. 1 -2.

Aumentando il valore della capacita da 1pF a 107'°F, otteniamo i grafici di figg. 3 -4.

Questi andamenti suggeriscono di realizzare un doppio selettore di antenna secondo lo schema di
fig. 5, mentre in fig. 6 riportiamo il grafico di |A (w)| per diversi valori di C.
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Figura 1: Andamento di |A (w)].
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Figura 2: Andamento in scala logaritmica della fase ¢ della grandezza complessa A (w). Riesce
w ~ 0, cioe comportamento resistivo.
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Figura 3: Andamento di |A (w)| per C' = 1071°F.
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Figura 4: Andamento in scala logaritmica della fase ¢ della grandezza complessa A (w) per C' =
1071°F.
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Figura 5: Doppio selettore di antenna.
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Figura 6: Andamento del modulo di A (w) per C variabile nel range 1071 F +1071? F.
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